

6月我国进出口年内首次双增长

新华社北京7月14日电(记者刘红霞)出口增长4.3%、进口增长6.2%……海关总署14日发布数据显示,今年6月份,我国货物贸易出口、进口首次迎来年内双双同比增长,回升态势好于预期。

数据显示,在经历一季度震荡后,我国二季度进出口有所回稳。从月度看,自4月份起我国出口连续3个月实现正增长,6月份进出口同比增长5.1%。从季度看,二季度我国外贸进出口7.67万亿元,同比下降0.2%,较一季度6.4%的降幅大幅收窄。

从上半年来看,我国外贸进出口总值为14.24万亿元,同比下降3.2%,降幅较前5个月收窄1.7个百分点。其中,出口7.71万亿元,下降3%;进口6.53

万亿元,下降3.3%。

海关统计显示,民营企业进出口呈现逆势增长态势。上半年,作为外贸第一大经营主体的民营企业进出口6.42万亿元,增长4.9%,占我国外贸总值的45.1%,比去年同期提升3.5个百分点。其中,出口4.14万亿元,增长3.2%;进口2.28万亿元,增长8.1%。

东盟继续保持我国第一大贸易伙伴地位。上半年,我国对东盟进出口2.09万亿元,增长5.6%,占我国外贸总值的14.7%。同期,我国对欧盟进出口1.99万亿元,下降1.8%;我国对美国进出口1.64万亿元,下降6.6%。此外,我国对“一带一路”沿线国家进出口4.2万亿元,微降0.9%。

海关数据显示,我国防疫物

资、“宅经济”产品出口增长较快。上半年,包括口罩在内的纺织品出口增长32.4%,医药材及药品、医疗仪器及器械出口分别增长23.6%、46.4%。“宅经济”消费提升带动笔记本电脑、手机出口分别增长9.1%、0.2%。同期,我国机电产品出口4.52万亿元,下降2.3%,占出口总值的58.6%。纺织服装等7大类劳动密集型产品出口1.5万亿元,下降1.4%,占19.4%。

海关总署新闻发言人李魁文表示,疫情冲击下的世界正在深刻变化,世界经济深度衰退,国际贸易和投资大幅萎缩,我国外贸发展环境严峻复杂。海关将全力以赴做好口岸疫情防控和促进外贸稳增长工作,努力稳住外贸基本盘。

临时安置点



7月14日,在安徽省芜湖市鸠江区沈巷镇大蒋村沿路小学安置点,志愿者在辅导小朋友写暑假作业。安徽省芜湖市鸠江区沈巷镇陈兴祝和黄罗两个自然村紧邻长江且地势较低。随着长江水位的进一步上涨,为保障村民生命安全,7月11日,当地转移70名村民至附近小学临时安置。

新华社记者张端摄

卖报小行家



7月13日,孩子们在山东省潍坊市街头体验卖报。当日,山东省潍坊市举行暑期学生售报实践活动,来自潍坊市各所学校的100多名学生报名参加。活动旨在丰富孩子们的暑期生活,提高孩子们的社会实践能力。

新华社发张驰摄

湿地荷花美



7月13日,游客乘船在莲花湖湿地公园内观赏荷花。近日,辽宁省铁岭市莲花湖湿地公园内成片的荷花竞相开放,游客乘船行进其中,美不胜收。

新华社记者杨青摄



7月14日,游客在河北省迁安市亚滦湾农业公园花海内游览。河北省迁安市亚滦湾农业公园原是滦河故道沙荒地,2014年以来,当地引进项目对这里进行综合改造。经过多年建设,亚滦湾农业公园成为面积1700余亩,集农副产品生产、果蔬采摘、旅游观光、餐饮住宿、运动体验为一体的现代农业示范园,在推动农旅融合的同时,带动周边村庄农民实现增收。

新华社记者牟宇摄

16日迎“头伏”,饺子“转”起来

今年的“三伏”长达40天

新华社天津7月14日电(记者周润健)快“入伏”啦!今年7月16日进入“头伏”。专家提醒,“入伏”后,全国多地进入“桑拿模式”和“烧烤模式”,要注意防暑降温,平安度过“苦夏”。

我国古代劳动人民在生产生活中,常用一些简要的词语表示冷、暖、干、湿等气象现象,在一定程度上补充了二十四节气的不足,如“三伏”“三九”等。

历史学者、天津社科院研究员罗澍伟介绍说,所谓“三伏”是

头伏(也叫初伏)、中伏(也叫二伏)和末伏(也叫三伏)的总称,这是一年中最早的时节。按传统历法规定,夏至以后的第三个庚日(干支纪日法中带“庚”的那天)为头伏(10天);第四个庚日为中伏(有的年份10天,有的年份20天);立秋后的第一个庚日为末伏(10天)。

具体到今年的“三伏”,7月16日至25日为初伏,7月26日至8月14日为中伏,8月15日至24日为末伏。由于中伏有20天,所以今

年的“三伏”长达40天。

“头伏饺子二伏面,三伏烙饼摊鸡蛋。”罗澍伟说,伏天伊始,天气炎热,人的精神容易倦怠不振,食欲不佳,饺子既是传统饮食中开胃解馋的佳品,又像“元宝”一样,是富足的象征,迎合了人们对美好生活的愿景,所以有了“头伏饺子”的说法。

什么馅的饺子适合在“入伏”后食用?“素馅比较好,如西葫芦鸡蛋馅、韭菜鸡蛋馅,清爽适口,不油腻。”罗澍伟建议说。